

舌尖上的“剩宴”

记者 刘文景

冲。

记者查出一组数据:2005年我国公款吃喝是6000亿元,而2007年中国餐饮业零售额达到12200亿元。公款吃喝占了全国餐饮业的营业额的半壁江山。所以餐桌上浪费,多是国家之风,慷纳税人之慨。

在公务接待和公款吃喝的带动下,各种商务宴请也在不断攀比。甚至在贫困的农村地区也不例外,在红白两事的办理中也在跟风比力。

婚宴早就成了浪费的重灾区。婚宴常常是“吃一半倒一半”,这是很多赴宴者的感受。如果有预算内的人没来,桌上没坐满,菜却照单全出,招致剩菜成堆。

舌尖上的“剩宴”触目惊心

国人奢靡之风、浪费积习已久矣。

央视曾报道,中国餐饮业每年要倒掉约两亿人一年口粮。另有报道说,据不完全统计,全国每年浪费食物总量折合粮食约1000亿斤,可养活约3.5亿人。有人惊叹:“中国是餐饮最浪费国度!”

按照家庭人均纯收入2300元/年的贫困线标准,我国依然有多达1.28亿的贫困人口,这些浪费的粮食,完全可以解决他们的吃饭问题。

“舌尖上”浪费触目惊心,而餐桌上游的整个粮食产后损失同样严重。据悉,我国每年的粮食损失浪费量大约相当于2亿亩耕地的产量,比第一产粮大省黑龙江省一年的产量还要多。损失浪费不仅败坏党风、政风、民风,并成为危及国家粮食安全的重要因素之一。

“剩宴”大多是慷纳税人之慨

舌尖上的浪费,“三公”消费首当其

私人请客吃饭都是好面子,担心菜点少了“招待不周”,不剩点怕别人笑话自己穷酸,吃不完时当着客人的面也不打包,这样是显示“大方”。

私人请客好面子,公款消费里面的“面子”更大。“公消”因不用自己掏腰包,所以可尽情讲阔摆场。这种消费本身就是为了阔气面子而来的,因此浪费更严重。

还有,腐朽的封建陋习和价值观作祟。“只要不进自己腰包,吃点喝点不犯法”,“君子修身不修口”,等等,文明的异化和道德的堕落,必然助长奢靡之风。

盼廉风劲吹,清风长吹

在人口膨胀、资源萎缩的这个星球,浪费,就是侵害别人的生存权、生命的“无形杀手”。

毛泽东曾说过,贪污和浪费是极大的犯罪。

中央“八项规定”、“六项禁令”出台后,公款吃请之风得到遏制,但铺张浪费仍普遍存在。有些宴请转到了豪华内部餐厅,还有一些公务宴请化整为零,隐身埋名;有的改弦易帜,“悄悄进村”。

公款吃喝有许多深层次原因,首先,相关的规章制度本身也存在漏洞:一方面,大多禁令文件都只在道德倡导层面,具体责任追究等细节性规定少,缺乏操作性、震慑力;另一方面,财政预算存在不透明、预算执行弹性空间大等特点,各级公务接待标准也较为模糊,从而在客观上为各地公款吃喝的超标违规提供了制度便利。财务报销制度

的不完善,在纵容和保障着公款吃喝。其次,公款吃喝背后,存在巨大的利益链条,形成一种腐败“文化”,成为有些干部跑门子、拉选票、建立所谓“人脉”关系的主要方式。无论因公因私,只要能纳入名目,全部公款买单。

要遏制这股歪风蔓延,让廉风劲吹,清风长吹,必须从制度上解决问题。要大力清理“小金库”,改革预算制度,让审批机关、审计机关加强对预算案、决算案的审批和监督,加大惩处力度。此外,还可以考虑让公款吃喝入罪。如此,才管得住“公款吃喝”这张嘴。

反对浪费,所有人都不是局外人。只有每一名公众从浪费主体走向节约、监督主体,整个社会的浪费之风才可能扭转。仅靠道德批评也略显乏力,严格的法律法规约束十分必要。

有人认为,消费是拉动经济发展的三驾马车之一,咸宁作为旅游城市,饮食消费是拉动增长、促进发展的驾驶之马,管住嘴巴,控制饮食消费不利于地方经济特别是旅游业的发展。

这显然是认识误区、思想错位。铺张浪费不管是哪种制度、哪个国家都是坚决反对和制止的,良好的风气只会促进经济健康发展。

遏制“舌尖上的浪费”,党员领导干部要做好表率,走在前列,更离不开全体公众的热情参与。只有全社会厉行节约、反对浪费,勤俭精神才会广为弘扬,勤俭意识才能深入人心,勤俭行为方可化为自觉、蔚然成风。群众期盼廉风劲吹,社会需要清风长吹。

崇阳卫材重返全国主阵地

产业品种上百个 年产值达20亿元

本报讯 记者黄柱、通讯员汪光敏报道:近日,记者在崇阳县中健医疗卫生用品厂房里看到,技术人员认真调试机器,新上先进的喷气式织机、纱布片全自动折叠机、吸塑包装机等正式投入使用,实现了产品全自动化包装。

2004年,原崇阳医用总厂濒临破产时成功改制,在政府相关政策扶持下,目前公司员工已达800人,生产设备2100台套,总产值1.7亿元。

崇阳有卫材生产的历史和基础,生产规模曾在全国卫材行业排位第二。为了扭转被动局面,崇阳县以中健公司和稳健公司为龙头,组建湖北崇阳医用纺织企业集团,

增强了企业冲浪市场的能力。该县还帮助企业加强技术改造,不断提高产品的科技含量和附加值,以精品名牌抢占国际市场。

该县医用纺织企业与国内外多家科研单位合作,成功研制出OZX型跟踪线及“医用定位跟踪片”、“多功能显影导管”等高新技术产品,已拥有脱模工艺、成品无菌生产、浸浆、打包等多项处于国际领先水平的技术。

目前,该县各类医用纺织企业已达到20家,形成了脱脂纱布、纱布片、纱布球、腹部垫、绷带、口罩等六大大系列上百个品种的卫材产业链,年产值达20亿元。崇阳已重新成为全国五大医用纺织产业基地之一。

听民声 解民难

嘉鱼“网络会客厅”畅达民意

本报讯 记者王恬、通讯员刘蒙报道:“现在路灯都亮了,晚上出门行走也放心,书记会客厅真管用,在网上打了几行字,问题就解决了。”7日,家住嘉鱼县鱼岳镇烟墩路的陈先生高兴地对记者说。

原来,烟墩路附近居民较多,人流、车流量较大,但路边多盏路灯不亮,给居民晚上出行带来很多安全隐患。陈先生抱着试一试的态度,给嘉鱼网“书记会客厅”写了一封信,反映情况。结果,两天后县供电公司就安排人员进行了维修。

为了更好地畅通信访渠道、倾听群众的意见,嘉鱼县在中国嘉鱼网、嘉鱼政务网开通“书记会客厅”、“县长信箱”等“网络会客厅”,广纳网民对社会经济发展的建议、诉求,听民声、聚民智、解民难。

栏目开通后,县委督查室第一时间把网友的每一封来信呈交给县委书记或分管副书记,作出批示后,根据信件涉及问题交办给相关单位办理,并责成各单位尽快回复给网友。

各单位在办理信件过程中,对网友提出的工作建议虚心采纳;咨询有关政策、工作程序的,依据法律法规和上级文件精神,耐心细致地给予明确答复;对提出诉求、反映问题的正确对待,有针对性地开展调查,能办的立即办,办不到的主动解释清楚;因客观条件限制,短期内难以办理的说明原因,并承诺办理时限。

据悉,“书记会客厅”自开通以来,共收到来信230余封,办理回复223封,回复率达96%。

“四个一线”挂职

通城锻炼公选年轻干部

本报讯 通讯员陈志明、丁潭、二会报道:“我将积极努力学习招商业务知识,发挥自己最大优势,积极配合同事完成招商工作任务,不辜负组织对自己期望。”接到担任广深莞地区招商分局一局局长通知后,公选干部黎望龙说。

通城县公开选拔和竞争性选拔科级领导干部工作,经过报名、笔试、面试、考察等环节后于日前圆满结束。为更好地促进年轻干部尽快成熟成长,提高能力,通城县决定将本次公选出来的22名年轻干部分派到农村基层、招商引资、信访维稳、重大项目“四个一线”进行为期一年的挂职锻炼,让他们在基层磨练意志、积累经验、增长才干。

县委组织部主要领导表示,培养年轻干部就要坚持“早压担子早成才、不压担子难成才”的思想,把他们放在艰苦环境中进行历练,逐步提高他们认识问题、分析问题、解决问题的综合能力。同时,为确保锻炼扎实有效,不走过场,要求所有挂职锻炼干部坚持写挂职工作笔记,并作为年终考核的重要内容。

据了解,为进一步深化干部人事制度改革,近年来通城县大力开展实施年轻干部成长工程,通过开展公开选拔和竞争性选拔的方式,在全市范围内公开选拔30岁以下的优秀年轻人才100多人,为服务通城经济社会发展及时注入了新鲜的血液。

赤壁举行“春风行动”招聘会

本报讯 通讯员王红云、张杰、张纯报道:2月19日上午,赤壁市人民广场人头攒动。2013年赤壁市“春风行动”大型招聘洽谈会在这里举行。

此次招聘会由市人力资源和社会保障局主办。来自市内及各乡镇147家企业提供7007个岗位,岗位主要面向农村进城务工人员、城镇下岗失业人员、大中专及技校毕业生。

“我在外打工多年,虽然月薪

有二、三千元,但还是想在家门口就业。今天好多企业来招聘,我已经投了三份简历,月薪一般在1800—2000左右。”25岁的求职者张婷说。

“我们已经收到了几十份简历,其中有些非常不错的人才。”某商场总经理张小姐高兴地告诉笔者。

据统计,招聘会当天进场约5000人次,通过供需双方对接交流,现场求职登记3106人。



春节里,那些烦心事儿

当天的票价全由售票员说了算。

农村公交春节票价到底谁说了算?乘客希望有关部门可以出来解释解释,免得出冤枉钱了。”的士司机说。

穷苦家庭初一倒房

2月18日,记者接到热线爆料:咸安区官埠桥镇张公街杨宇家的房屋在大年初一突然垮塌,一家人只能借住在邻居家过春节。

下午,记者来到张公街,见到了满面愁容的杨宇夫妇。倒塌的房屋,虽然已经整理,但现场仍然不堪入目。木质结构的屋顶和瓦片,将室内的货架砸垮,地上还散落着许多瓶瓶罐罐。

“女儿的头被瓦片砸伤,缝了4针,打烂的商品价值12万元,其中有7万元

新进的年货是找人贷的款。”杨宇充满了无奈。

杨宇夫妇是原张公供销社下岗职工,2002年买断后,就用这两间老房子做起了小生意。原本夫妇俩指望着能够摆脱贫困,没想到2008年又遇上了交通事故,四处举债,到2013年初还有8.7万元没有还清。本以为今年生意可以红红火火,谁知道又是一场灾难降临,让这个穷苦家庭的生活雪上加霜。

“生活的希望就像肥皂泡一样破灭了,看着别人家团团圆圆,自家亲戚来了却连个坐的地方都没有,哎……”妻子皮桂林言语中满是辛酸。

在此,我们呼吁社会各界爱心人士伸出援手,帮助杨宇重建家园。杨宇的电话号码是13971801350。

新闻热线

电话:18907249111

本报讯 记者王佳、实习记者胡永志报道:春节是一年中最热闹,也最温馨的时刻。不论是外出务工的,还是在外求学的,都不辞劳苦赶回家中过节。然而本报新闻热线仍接到不少市民爆料,反映遇到的烦心事。

城区的士起步十元

“春节期间,全市的士好像商量好了,集体涨价不打表。近距离10元,远距离20至50元不等。”这是市民抱怨最多的。

初六,记者从温泉岔路口打的到购物中心,上车司机就要价10元。

“怎么这么贵?平时加上燃油附加费也就6.5元左右,怎么现在要10元了?”记者问。

农村公交无序涨价

网友@FILWXOY在“咸宁日报记者部”微博上留言说,2月13日上午九点半左右从江夏区山坡乡贺站桥坐咸宁至贺胜的班车到贺胜桥正宗酒店附近,售票员直接要了4元,比平时2元翻了一番。

该网友还问了旁边到咸宁的乘客,被要价8元,而平时只收6元。据了解,